

国际观察

美国反对无果 阿叙关系再改善

叙利亚总统巴沙尔·阿萨德18日访问阿联酋,和阿领导人举行会谈,就双边关系、叙利亚局势以及共同关心的地区和国际问题等进行讨论。

分析人士认为,此访标志着叙利亚和阿联酋乃至更多阿拉伯国家进一步走近,以阿联酋为代表的阿拉伯国家和叙利亚改善关系符合各自政治、经济利益,美国长期以来孤立叙利亚的政策越来越不被阿拉伯世界所认可。



3月7日在叙利亚阿勒颇卡塔尔基工业区拍摄的被战火损毁的房屋。新华社发

会谈亲切友好

据当地媒体报道,巴沙尔18日受到阿联酋政府热情接待。阿联酋副总理兼总理、迪拜酋长阿勒马克图姆和阿联酋阿布扎比王储阿哈利德分别同巴沙尔举行会谈。

同时他还强调,所有在叙利亚非法存在的外国军队应撤出。

阿联酋《国民报》报道,巴沙尔此访是阿叙两国近期多轮沟通和协商的结果,双方在涉及各自利益的多个领域进行了广泛磋商。

叙危机爆发后,阿拉伯国家联盟(阿盟)中止了叙利亚的成员国资格,包括海湾阿拉伯国家合作委员会成员国在内的许多阿拉伯国家关闭了驻叙大使馆。



在叙利亚北部城市阿勒颇市吉卜林临时安置点,从政府武装控制区撤出的儿童在吃饭。新华社发

阿叙相互需要

近年来,阿联酋和叙利亚逐步加强外交联系。2018年12月底,阿联酋重新开放驻叙利亚大使馆。2021年11月9日,阿联酋外交与国际合作部长阿卜杜拉率团访问叙利亚并与巴沙尔举行会见。

分析人士指出,对阿拉伯国家而言,与叙利亚重修于好既涉及地缘政治利益,也关乎经济收益。

在地缘政治方面,叙危机期间,伊朗和叙利亚的关系不断拉近,引起海湾阿拉伯国家警惕。叙利亚政治分析人士伊马德·萨利姆说,沙特、阿联酋等国要在地区内制衡伊朗和土耳其,就必须

然要拉拢叙利亚。经济因素也是阿拉伯国家改善和叙政府关系的重要原因。叙利亚拥有重要的陆路口岸和天然气管道,黎巴嫩、约旦等国为了解决本国经济困境,希望改善对叙关系,寻求更多合作可能。

美国反对无果

去年11月阿联酋外交与国际合作部长阿卜杜拉率团访叙时,美国政府官员就曾表示,不支持“正常化或修复”与巴沙尔政权的关系。对于此次巴沙尔访问阿联酋,美国国务院发言人普赖斯回应称,美方不支持其他国家与叙政权关系正常化,在叙危机政治解决方案取得进展前不会取消对叙制裁,也不会支持叙重建。

分析人士指出,部分阿拉伯国家认为,美国忽视这些国家的安全关切,未能有效遏制伊朗扩张地区影响力,美国在中东地区角色的不确定性正在加大。同时,以美国为首的西方国家对叙制裁造成地区经济、人道局势恶化,也引起相关国家反感。上述原因都促使阿拉伯国家采取更加积极主动的姿态频频与叙互动。

伊马德·萨利姆指出,基于自身政治和经济利益考量,中东各国已开始展开平衡外交,寻求发展与美国以外国家的关系。(新华社大马士革3月19日电)

环球时讯

南北两极地区 现极端高温天气



在南极大陆边缘威德尔海拍摄的海上冰山。新华社发

新华社北京3月20日电 多名气象学家近日观测到南北两极地区均出现极端高温天气,部分地区气温超出往年同期平均水平三四十摄氏度。

南极洲多个考察站本月18日记录到创纪录高温。据法新社报道,法国、意大利合建的康科迪亚南极考察站18日测得气温为零下11.5摄氏度,创历史最高纪录。这一数字较往年同期平均水平高出40摄氏度。

美国威斯康星大学气象学家马修·拉扎拉观测到东南极洲冰穹C-ii地区的18日气温达零下10摄氏度,而往年同期平均气温为零下43摄氏度。美联社援引美国国家冰雪数据研究中心科学家沃尔特·迈耶的话报道,北极部分地区3月中旬气温较往年同期平均水平高出30摄氏度,有的地区气温甚至逼近或达到冰点,这极为罕见。迈耶说,南北两极眼下季节相反,但同时出现极端高温天气,“绝对不寻常”。拉扎拉和迈耶均认为,南极洲目前出现的高温天气也可能只是偶然。不过,一旦类似情况再次或反复发生,就可能令人担忧。

美国加州大学研究人员说,与1979年至2000年同期平均水平相比,南极大陆本月18日气温整体高出约4.8摄氏度,北极地区整体高出3.3摄氏度,而全球整体高出0.6摄氏度。

埃及新发现5座 距今4000余年的墓葬



2018年11月10日,在埃及吉萨省塞加拉,考古学家在挖掘现场工作。新华社发

新华社开罗3月20日电 埃及旅游和文物部19日在首都开罗以南约30公里的塞加拉古墓群发掘现场宣布,埃及考古队在此地新发现5座距今4000余年的墓葬,保存情况良好。

埃及最高文物委员会秘书长穆斯塔法·瓦齐里在发掘现场接受新华社记者采访时说,新发现的墓葬及墓内文物最早可追溯到古埃及古王国时期(约公元前2686年至2181年),5座墓葬均刻有铭文。瓦齐里介绍说,其中一座墓葬属于一名高级官员,墓室墙壁上有展示葬礼场景的壁画,墓内还发现了一具石棺以及其他随葬品。考古队还在这些墓葬中发现了王室授予的勋章,进一步表明这些墓葬的主人与王室有着密切联系。

塞加拉地区是古埃及文明核心遗址,多位法老的金字塔和许多贵族的墓地位于此地,其中包括最古老的阶梯金字塔。

哥伦比亚大毒枭越狱

新华社北京3月20日电 哥伦比亚政府证实,这个南美洲国家最大贩毒组织“海湾家族”主要头目之一胡安·拉林森·卡斯特罗·埃斯图皮安18日越狱。

埃斯图皮安别名“马坦巴”,被哥伦比亚政府和美国政府通缉多年,去年5月在哥伦比亚落网。他受到洗钱、贩卖可卡因和海洛因等多项指控,还因涉嫌敲诈勒索、谋杀、非法持有武器等罪名受到调查。埃斯图皮安18日从首都波哥大的一所监狱越狱,据信获得监狱“内部人员的帮忙”。

哥伦比亚总统伊万·杜克告诉记者,他已经指示执法部门抓捕帮助埃斯图皮安越狱的人员,并着手制订计划将大毒枭“捉拿归案”。司法部长威尔逊·鲁伊斯披露,一名狱警因与越狱事件有牵连而被捕。

据路透社报道,“海湾家族”贩毒组织有1200多名成员,在哥伦比亚近三分之一的省份活动。这个贩毒组织还涉嫌勒索、非法采矿和谋杀等罪行。去年10月,哥伦比亚执法部门出动特种部队在内的500多名士兵、22架直升机,在西北部安蒂奥基亚省丛林中抓获“海湾家族”首领埃罗·安东尼奥·乌苏加。

俄航天员支持乌克兰?

俄方回应西方媒体:想多了



3名俄罗斯宇航员抵达空间站。小图为莫斯科鲍曼理工大学校徽。据央视网

新华社北京3月20日电 针对西方媒体称俄航天员以服装颜色显示对乌克兰支持的说法,俄罗斯航天部门19日予以驳斥。

俄罗斯国家航天公司在社交媒体说,进驻国际空间站的俄方三名航天员所穿服装配色选择源于三人母校莫斯科鲍曼理工大学。有时,黄色就是黄色。

俄罗斯航天员奥列格·阿尔捷米耶夫、丹尼斯·马特维耶夫和谢尔盖·科尔萨科夫18日飞抵国际空间站。他们所穿服装底色是黄色,带有少许蓝色条纹,胸前和手臂上缀着俄罗斯国旗。美国、英国等一些西方媒体把俄罗斯航天员服装配色与黄绿色的乌克兰国旗联系起来。

身为指令长的阿尔捷米耶夫19日也在社交媒体就服装配色做出澄清。他说,服装需要提前量身定做,他们在升空前六个月就开始挑选颜色。由于三人

都毕业于鲍曼理工大学,因而选定目前配色。

“无需在我们的制服上寻找隐藏的图案或标志,”阿尔捷米耶夫说,“只是颜色而已,与乌克兰没有任何关系。即使我们身处太空,我们也与我们的总统和人民在一起。”

美国国家航天局官员先前表示,地缘政治紧张局势对国际空间站的航天活动没有影响。据美国《太空新闻》网站报道,美国航天局空间站项目主管乔尔·蒙塔巴诺14日在吹风会上说:“过去三周没有任何变化。我们没有见到发生的事产生任何影响……我们仍能工作,继续执行任务。”

蒙塔巴诺和俄罗斯国家航天公司都确认,空间站上的一名美国宇航员仍将按计划于30日与两名俄罗斯航天员乘坐俄方飞船返回地球,不会如一些美国媒体猜测的那样被留在空间站。

韩总统府将搬离青瓦台

尹锡悦宣布将迁至国防部大楼办公



警察在韩国首尔总统府青瓦台外戒备。新华社发

新华社北京3月20日电 韩国当选总统尹锡悦20日宣布,他上任后将把总统办公室从青瓦台搬迁至首尔市龙山区的国防部大楼。

尹锡悦当天举行总统职务交接委员会挂牌成立后的首次记者会,发布《青瓦台总统办公室搬迁方案》。他将在5月10日的总统就职仪式结束后前往新办公室工作,且同一天开始,青瓦台全面对公众开放,包括本馆、迎宾馆、绿地园和常春斋。青瓦台位于首尔市中心景福宫的北侧,是韩国总统的官邸。至于总统官邸,尹锡悦希望从青瓦台搬出后使用位于汉南洞的公馆。

他表示,做出搬迁决定并不容易,是为了“国家的明天”和更好服务民众并兑现竞选承诺。尹锡悦在竞选早期承诺,一旦当选总统,将不会在青瓦台办公,打算迁往首尔市中心光化门的政府大楼。按他的说法,青瓦台是韩国“帝王权力”

的象征。

总统办公室搬迁计划引发争议,批评者认为这并不能帮助总统加强与民众交流,反而造成资源浪费。现任总统文在寅2017年当选后,也曾表示要搬至光化门办公,把青瓦台变成“民众休息空间”,但这一想法很快因安全和后勤保障考虑而打消。

尹锡悦解释称,放弃搬迁至光化门的原因是安保会给附近民众造成不便,且不可避免仍将使用青瓦台内部部分设施,难以兑现全面开放青瓦台的承诺。而国防部大楼已经具备必要安保,能把给公众带来的不便降到最低。

据企划财政部估计,搬迁费用将达到496亿韩元(约合2.6亿元人民币),包括国防部搬迁改造费用、保镖防弹窗安装费用、政府大楼改造费用等。据韩联社报道,尹锡悦指出,搬迁费用也是交接工作之一,将向政府请求协助。

A dense grid of small advertisements for various services including real estate, moving, and business opportunities.